

# 践行“四敢”担当勇作为 书写工商名城新荣光 “锡音潮涌”融媒体采访正式启动



“锡音潮涌”融媒体在雅迪科技集团有限公司采访。

本报讯（晚报记者 毛岑岑/文 李霖/摄）3月8日下午，由无锡市委网信办主办的2023年“太湖讲习所·开学第一课”暨“锡音潮涌”融媒体采访启动仪式在无锡学院大礼堂举行，无锡学院党委书记杨建新、市委网信办主任兼市委宣传部副部长蔡文煜等出席活动。活动现场，无锡市互联网行业“e企学习”讲师团名单发布，无锡学院“太湖讲习所一青年学习社”、无锡学院“太湖讲习所一经典诵读网络文化工作室”揭牌。

“去年以来，‘太湖讲习

所’青少年理论传播活动持续深化，在实景课堂、互动传播的‘云思政’基础之上，聚焦青少年群体，通过打造‘青，听我讲’指尖课堂、成立‘后浪潮涌’宣讲队、挂牌高校实践基地等形式，推出短视频、条漫、动画、H5、实景课堂等新媒体作品100余部，总传播量超2000万人次。”活动现场，蔡文煜介绍，今年“太湖讲习所”将紧扣“学思悟践”四个环节，创新开展“一十百千”计划，着力构建“一”张学习分享网，培育“十”位党课名师，发布“百”堂思政精品课，达到“千”万传播

量，全力推动党的二十大精神深入人心，为实现第二个百年奋斗目标铸魂育人。

据了解，“锡音潮涌”作为无锡市网上主题宣传品牌项目，2023年首场融媒体采访活动聚焦“践行‘四敢’担当勇作为 书写工商名城新荣光”主题，邀请中国新闻网、上观新闻、澎湃新闻、东方网、我苏网等媒体，通过实地探访、深度报道等形式，充分展现无锡激活工商基因、赓续工商血脉、传扬工商精神，着力把产业这张无锡的最强“王牌”打得更加精彩。

## 课外体验 亲子互动 儿童友好公园开园

本报讯“哇，这个公园有滑滑梯又有跷跷板。”“我可以在这里玩一整天。”3月8日，大溪港湖湾儿童友好公园正式开园，作为全市首个湖湾儿童友好主题公园，无论是小朋友还是大朋友，都能在这里感受到童真童趣的美好和风光旖旎的自然生态。

公园建设之初，新安街道就根据亲子出游需求，致力于打造一个开放共享、亲近自然生态、家庭亲子互动的公共空间。顺着彩虹步道，向着公园的核心区域出发，沿路设置的一系列可触可感、色彩丰富的引导标识，也都充分考虑到了孩子们的视觉高度。更值得一提的是，在公园的分区设置上也有充分的考虑，彩色步道、骑行通道、限行机动车辆区，让大家各行其道，保障安全。在儿童游乐休闲区，成群的孩子们正兴高采烈地探索着新天地，除了有滑滑梯、秋千这类传统设施，公园内还配有攀爬藤网、蹦床转盘等。绿荫拓展、亲水沙滩等新玩法的加入，进一步丰富游园趣味性。

“不论是游乐休闲区，或是阅读空间，每个环节都精心考虑孩子们的视角，目的是让孩子们能自由奔跑、亲近自然，还能寓教于乐。”新安街道党工委副书记何勇洲说。

依托大溪港“生态资源”，公园内开设集科普、国学、美育、环保于一体的自然课堂，链接儿童游乐、家庭阅读、国画赏析、健身拓展、生命教育等多领域的服务配套，将公园打造成为“双减”之下、面向儿童家庭的自然教育课外实践基地。

随着儿童友好的概念越来越普及，新吴区先行先试，已在全区初步形成并建立“社区+公园+园区”三级儿童友好城市新空间，构建全域儿童友好工作体系。

（殷婉婷）

## 智能接待机器人上线 履职更高效，人大代表有了“小助手”

本报讯 近日，在滨湖区蠡湖街道蠡湖社区的公益市集上，一个圆头圆脑的智能机器人成功“出圈”，它就是市人大代表孙银龙的接待机器人。机器人顶着一个圆圆的脑袋，智能屏幕上显示的是孙银龙的卡通头像，看起来十分和蔼可亲。机器人底部装有滑行轮，可以在人群中自由行走、旋转，憨态可掬的形象一下子就吸引了众多居民的目光。

“大家好，我是无锡市人大代表孙银龙。”“你有什么想反映或是需要提出建议的吗？”机器人和居民们频繁热情地互动，大家尝试着点击屏幕参与体验，向机器人提出社区治理、交通出行等方面的建议。

作为公益市集上特殊的“工作人员”，接待机器人熟练运用自己的“专业知识”，向居民提供方便快捷的服务，通过“智慧大脑”分析处理居民提出的意见建议，最后直接反馈到人大代表的手机上。

该接待机器人是无锡市首个人大代表服务群众的智能机器人，也是蠡湖街道“数字赋能”畅通与群众沟通渠道的一次探索。蠡湖街道根据人大代表与居民沟通的实际需求，创新推出“云收集”“云接待”等方式，量身定制了该款机器人。



目前，接待机器人在蠡湖街道人大代表之家24小时值守，还会不定期入驻各社区、楼宇、街区让人大代表掌握到“接地气”的第一手资料。此外，蠡湖街道还在街道人大代表之家设立了孙银龙代表语音、视频接待点，开设社情民意热线电话，打破时间和空间限制，拓宽人大代表了解社情民意和收集企业、群众意见、建议的渠道。

据悉，机器人收集到的所有意见、建议和要求都会每月通过“数字人大”平台及时汇总、整理、分析、交办及反馈。

人民的意见建议是人大履

职的“源头活水”，从小区环境“微更新”到水环境治理，从捐赠慰问物资到增设公交站点，“本次机器人入驻社区受到不少居民欢迎，取得了积极的效果。以数字赋能代表履职不仅让群众反映问题的渠道更畅通，还提升了人大代表服务群众的高效性和精准度。”蠡湖街道人大工委主任邓子康表示，人大代表通过常态化的接待、走访和调研等形式联系群众外，智能机器人成为代表们密切联系群众的又一重要载体，让科技社会发展成果更好地惠及人民群众。

（殷婉婷/文、摄）

## 无锡开启建筑垃圾 运输处置专项整治

本报讯 3月7日晚，在新东安路附近，一辆工程车在执法人员的指挥下缓缓驶过称重设备，执法人员现场查验证件、测量运输车辆载物是否超重。即日起，无锡市对建筑垃圾运输处置进行为期3个月的专项整治，进一步提升市容环境面貌。

经查实，在新东安路附近4辆外地牌照工程车未在无锡办理相关建筑垃圾处置许可证，按照规定将立案查处。当晚，全市公安、城管、交通等部门在多个路段进行设卡临检。

“建筑垃圾运输过程中，往往存在车容车貌差、带泥上路、抛洒滴漏、偷倒乱倒等现象，是打造全国最干净城市的痛点之一。”市环卫中心副主任季妍介绍，此次专项整治将对建筑垃圾从源头、运输到处置进行全方位规范。

“全市现有工程渣土运输车1729辆，装修垃圾运输车628辆。”市城管执法监督局四级主办卢文东介绍，专项整治期间，全市城管执法部门将按照“日常巡查+常态执法+应急备勤”的全天候执法管控模式，重点对在建工地、拆迁空地、外运码头等点位进行全方位不间断布控，做到发现问题“即查即处”，确保有案必立、违法必惩。根据《城市建筑垃圾管理规定》，违法运输单位和建设单位将被处以最高3万元罚款，违法施工单位将被处以最高10万元罚款。“在此，我们提醒广大建筑垃圾运输处置单位和个人，千万不要以身试法，抱侥幸心理打‘擦边球’，一旦被查，将面临严肃的处罚。”

（张颖）



创典范城市  
惠万千百姓